

P圖呃防疫基金 13騙徒落網

偽造租單文件虛構業務 42宗申請涉173萬

政府為資助受疫情重創的行業推出的「防疫抗疫基金計劃」，不斷揭發有人以各種伎倆詐騙資助發「疫情財」。警方早前根據防疫抗疫基金秘書處舉報，對42宗涉零售業、美容院、按摩院及派對房間的申請個案展開調查，發現有人以改圖、偽造租單等虛假資料和文件虛構符合申請資格的業務，合共申請173萬元一次性資助，當中有62萬元已批出。警方過去兩日共拘捕13人，凍結約19萬元騙款及檢獲大批證物。



■ 警方展示檢獲的一批商業文件、電話、電腦及銀行記錄等。

被捕 5男8女年齡介乎23至67歲，主要報稱任職商人或無業，全部為詐騙個案的申請人及相關業務負責人，分別涉嫌「詐騙」及「企圖詐騙」罪名被扣查，他們涉去年3月至今年1月的42宗申請個案，其中包括7宗零售業資助申請、35宗美容院、按摩院及派對房間申請。

最大宗屬美容界別呃24萬

防疫抗疫基金秘書處早前查核及審批資助申請時，再度懷疑部分申請個案有可疑，故轉介警方跟進。港島總區重案組調查發現，有申請人於網上進行申請時，遞交經過修改的圖片、租單及文件等虛假資料，訛稱在資助計劃指定日期前，有獨立營運的商業地址和營運計劃所涵蓋的業務。

惟其實申請人所登記的營運地址，根本沒有營運符合資格的業務，甚至有個案被發現從沒營運任何業務；當中單一最大金額個案，為涉款約24萬元的美容界別申請資助。

重案組探員由前日(25日)起一連兩天展開搜捕行動，搜查全港多個目標處所，共拘捕13名涉案申請人及相關業務負責人，檢獲多部電話、電腦、銀行記錄及商業文件等證物，當中包括經過改動的業務照片及商業登記。

根據資料，自去年初政府推出「防疫抗疫基金計劃」以來，警方至今共破獲逾150宗涉詐騙基金資助個案，分涉零售業、旅遊業、美容院、按摩院及派對房間，涉款逾1,200萬元，共拘捕逾100人。

男生磚撻水炮車 上訴庭推翻感化令

18歲港大專業進修學院男生陳業云，去年元旦在灣仔參與非法遊行時向警方水炮車投擲磚頭，並管有易燃液體、打火機、鎚及鋸刀等，於早前承認刑事損壞及管有物品意圖損壞財產兩罪。主任裁判官錢禮判被告18個月感化令，並駁回律政司認為判刑太輕的覆核，律政司遂向上訴庭提出刑期覆核。

昨日，上訴庭三位法官昨日聽取陳詞後，認為主任裁判官錢禮判刑時沒有適當運用上訴庭案例量刑準則，犯了原則性錯誤，本案必須判以拘禁式刑罰，遂撤銷原判的感化令，將案押後至6月10日重新判刑，被告須還押候判。



■ 警方曾出動水炮車驅散暴徒。 資料圖片

助港青大灣區就業勇闖新天



名家之言

《粵港澳大灣區發展規劃綱要》頒布超過兩年，港人在大灣區生活、創業和就業的人數也日益增加。大灣

區的融合發展亦由原來的政策文件變成實質「落地」的措施安排。就業是年輕人前往大灣區發展的第一步，在過去的一年多時間，內地當局與港府在協助青年就業不遺餘力，為港青掃除進入大灣區就業的障礙，創造更多選擇的機會及發展空間。

去年12月，在深圳專項招錄公務員考試中，深圳市首次設置定向港澳人士選拔職位。近日4名港青就通過招錄，正式成為深圳首批港籍公務員。與

此同時，今年度的施政報告推出「大灣區青年就業計劃」，提供工資補助，鼓勵本港大學畢業生前往大灣區內地城市工作。特首林鄭月娥亦將與深圳市等大灣區內地城市簽訂協議，讓香港公務員前往「掛職」交流，通過實際工作加深對大灣區的認識。港青到深圳履職，既是深港人才交流一種新鮮的嘗試，也為大灣區城市之間在更多領域緊密合作提供示範作用。

青年人前往大灣區闖蕩，不能單純從宏觀政策層面「開大門」，更加需要在日常生活等方面「開小門」。取消港澳台人員就業證安排，減省跑行政流程；加速為港澳青年提供不同類型的人

黃國 工聯會理事長

才公寓，提供短期住屋的支援；對港澳台高端、緊缺人員提供個稅優惠等一系列安排，都能為有意前往大灣區就業的青年人提供強大助力。

與部分在大灣區工作的港青談論過，這些日常生活上的支援，能貼心地幫助他們初到大灣區就業時應對困難。對於青年人而言，前往大灣區發展，他們需要心懷勇氣與夢想，而我們需要為他們提供更多生活和就業上的支援。過去一年，工聯會內地中心在大灣區青年就業問題上做了一系列工作，包括舉行就業講座、設立大灣區青年創新創業基地等，期望能為香港有意踏足大灣區的年輕人提供幫助。



■ 警方以圖像交代匪徒行劫手法。

扮賣現金券劫87萬 警拘9人

警方偵破專門誘劫網店東主的行劫集團。上月有匪徒以87萬元出售聲稱面值90萬元燕窩現金券，誘使一名從事現金券買賣的女子到黃大仙一私家車內交收，繼而劫走87萬現金並將女事主推落車拖行3米。警方前天拘捕9名男女，起回1.25萬元贓款，並追緝兩名在逃男子。

被捕8男1女(19至47歲)，報稱文員、運輸工人、裝修工人等，部分人有黑社會背景。警方檢獲涉案私家車、及涉案人員犯案時所穿衣物、手提電話，同時檢獲10.5克懷疑可卡因、2.5克大麻、懷疑用於分裝毒品的膠袋等。9人涉嫌串謀行劫、企圖傷人、狂亂駕駛、販運危險藥物等罪名被扣查。

警方表示，該犯罪集團布局周密，先以漁翁撒網方式，在不同社交平台尋找買家，聲稱有對方需要的商品低價出售，最初以小額交易取得買家信任，再以「超值」大宗交易為誘餌，要求對方攜帶現金到現場交易。交易選在偏僻位置，套假牌私家車內進行，事先布置好「睇水」、司機、行劫者，待交易時暴力行劫。警方呼籲知情者及有同類遭遇受害人與警方聯絡。

2670萬大麻花藏狗糧 司機被捕

警方根據線報，周一(24日)晚於元朗截查一輛運載大量大包裝狗糧的輕型貨車，警方經仔細搜查後，發現當中的63包，內藏252包透明真空膠袋包裝的懷疑大麻花。該批大麻花約重126公斤，市值約2,670萬元，遂以販毒罪拘捕49歲男司機，他將於今晨在屯門裁判法院提堂。警方相信成功堵截這批大麻花流入本港市場，將繼續追查其他涉案人士、毒品來源及銷售渠道，不排除更多人被捕。

毒品調查科總督察葉秀蘭強調，大麻是聯合國指定毒品，被世界各國嚴格監管。根據本港法例，大麻及衍生物均為毒品，警方將不遺餘力致力打擊相關毒品案。



■ 警方在貨車檢獲市值約2670萬元大麻花。